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Цел на курса: Основната цел на курса е да изгради у студентите конфликтологична 

култура като задължителна част от тяхната професионална култура. Този факт в 

последствие ще им позволи със собствени знания и сили да осмислят, тушират или 

разрешават възникващите напрежения, противоречия и конфликти. 
Необходими условия:  лекционна зала с технически средства за презентация, работни 

материали за студентите (казуси с необходимите указания, задачи с аналитичния апарат за 
решаване) 

Съдържание на курса:  Съдържанието на курса е разпределено в два модула. Първият от 

тях поставя акцент върху такива проблеми като проблемът за възникването и 

същността на „Социологията на конфликтите”, същността и функциите на социалните 

конфликти и основните направления в съвременната конфликтология. Централно място 

във втория модул заемат проблемите свързани със структурните елементи на 

конфликта, основните етапи в неговото възникване и развитие. Подобаващо внимание 

тук е отделено и на проблемите за типологизацията на социалните конфликти и тяхното 

времетраене. 

Препоръчителна литература:  

1. Антонов, А. 2015. Социология. Избрани проблеми. Изд. „ЕКС-ПРЕС”, Габрово 

2. Димитров, Д. 1999. Социология на конфликта. ИПК „РАЦИО – 90”, София 

3. Анцупов, А. Я., Шипилов, А.И. 2002. Конфликтология. Юнити, Москва 

4. Дарендорф, Р. 1998. Съвременният социален конфликт. Есе за политиката на 

свободата. ИК „Златорогъ”, София 

Методи за преподаване:  Лекции (презентации) и активни методи в семинарни упражнения 

Методи на оценяване: Проверката на знанията се извършва с изпит. През семестъра се 

провеждат два текущи контрола, като на студентите се възлага да пишат по предварително 

зададени теми. Резултатите от текущите контроли формират 50% от окончателната оценка. 
Останалите 50% се формират от изпита, по време на който студентите пишат върху две теми от 

конспекта.   

Кредити по видове дейност:  

Аудиторна заетост (30 л +30 су+0 лу, Общо 60 часа): 2,4 кредита  
Извънаудиторна заетост (65 ч.): 1,6 кредита  

Д.2  Посещение на библиотека – 0,7 к.; Д.10  Работа върху домашна задача  – 0,9 к. 

Език, на който се преподава: български 


